

OB 250-LETNICI BABIŠKE ŠOLE V CELOVCU – »ZNANJE POVEZUJE«

Babiške šole so bile ustanovljene v slovenskih pokrajinah Kranjska, Štajerska, Koroška in Primorska za časa vladanja cesarice Marije Terezije (1717–1780), ki je leta 1745 na Dunaj povabila nizozemskega zdravnika Gerharda van Swietna (1700–1772), da uredi zastarelo in zanemarjeno avstrijsko zdravstvo.

Van Swieten je v slovenskih pokrajinah ustanovil kar štiri babiške šole: leta 1753 v Ljubljani in Celovcu, leta 1759 v Gradcu. Babiška šola v Trstu je bila ustanovljena šele leta 1815.

250-letnico je Babiška šola v Celovcu, sedaj Hebammenakademie, praznovala 20. oktobra 2003. Slovesnosti sta se poleg avtorice tega prispevka udeležila še dekan Visoke šole za zdravstvo v Ljubljani prof. dr. Božo Kralj in prodekan mag. Jožef Horvat.

Slavnostno akademijo sta odprla Eveline Fugger, direktorica celovške babiške šole Hebammenakademie, in prof. prim. dr. Stephan Szalay, strokovni vodja celovške babiške šole ter predstojnik ginekološko-porodniškega oddelka celovške bolnišnice. Slednji je prof. dr. Kralja, ki je s svojo idejo in zgledom spodbudil organizacijo proslave ob 250-letnici Babiške šole v Celovcu, imenoval za idejnega vodjo proslave.

Po otvoritvi je pevski zbor Singkreis Köttmannsdorf zapel slovensko narodno pesem, čemur je sledil pozdravni govor dekana Visoke šole za zdravstvo Univerze v Ljubljani. Prof. dr. Kralj je poudaril povezanost obeh šol – tako glede leta ustanovitve kot tudi usklajenosti programov, nekaj celo uporabe istih šolskih učbenikov, na primer babiškega učbenika prof. Valente (1860), ki je sicer bil napisan za Babiško šolo v Ljubljani. Pozval je k tesnemu sodelovanju tudi v

bodoče, saj bo »z evropskim reguliranim poklicem babice in skupnim evropskim programom šolanja babic medsebojno sodelovanje dobilo ponoven zagon za skupen cilj izobraziti babico, ki bo kos izzivom stroke in časa«.

Celotna slovesnost je izzvenela v duhu mednarodne povezanosti. Pred vsakim pozdravnim govorom je pevski zbor Singkreis Köttmannsdorf zapel narodno pesem dežele, od koder je prihajal govornik. Tako je po italijanski pesmi zbrane pozdravil prof. dr. Claudio Bevilaqua, predsednik Združenja za zgodovino medicine v Trstu.

Po pesmi v nemškem jeziku so sledili avstrijski pozdravni govori, in sicer deželnega glavarja dr. Jörga Haiderja, celovškega župana g. Harald Scheucherja ter referenta za zdravstvo dr. Petra Ambrozyja, ki je v daljšem nagovoru poudaril pomen kakovostne ginekološko-porodniške službe in babištva za narodno zdravje.

Pozdravnim govorom je sledil strokovni del slovesnosti. Kot prva je direktorica celovške babiške šole Hebammenakademie g. Eveline Fugger predstavila zgodovino šolanja babic. Babici gospa Gottfrieda Lamprecht in mag. Birgit Münzer sta primerjali šolanje in delo babic nekoč in danes. V nadaljevanju je prof. dr. Kurt Hecher (Frauenklinik Barmbeck, Hamburg) v svojem predavanju osvetlil najpomembnejše probleme prenatalne medicine in njihov vpliv na sodobno porodništvo. Doc. dr. Alfred Rockenschaub (prejšnji predstojnik Semmelweis-Frauenklinik, Dunaj) pa je govoril o perspektivah sodobnega porodništva.

Ob slovesu smo se z vodstvom Babiške šole v Celovcu dogovorili za nadaljnje sodelovanje in ohranjanje dobrih prijateljskih odnosov obeh babiških šol.

Ana Polona Skočir